

Отзыв

доктора филологических наук,
профессора, декана факультета журналистики Воронежского
государственного университета Тулупова Владимира Васильевича
на автореферат диссертации, представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности

5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика,

Ильченко Даниила Сергеевича на тему:

**«Подходы российских деловых журналов
к освещению технологических инноваций»**

Тема диссертационного исследования Ильченко Д.С. представляется исключительно актуальной в свете глобальных трендов технологической трансформации и национальных стратегических приоритетов Российской Федерации. Автор убедительно аргументирует, что в условиях экономики, более чем на 90 % состоящей из наукоемкой продукции, деловые СМИ выполняют критически важную функцию информационной инфраструктуры национальной инновационной системы. Указание на рост общественного интереса к научно-техническим достижениям (данные ВЦИОМ) и на утверждение Стратегии научно-технологического развития РФ (2016) точно обозначает социальный и политический контекст, повышающий значимость работы. Исследование заполняет существенный пробел в отечественной науке, поскольку, как верно отмечает соискатель, научно-технологическая повестка непосредственно деловых СМИ до сих пор оставалась практически неизученной, в отличие от научной популяризации в медиа общего интереса. Таким образом, работа находится на переднем крае медиаисследований, интегрируя теорию журналистики, экономику инноваций и коммуникационные стратегии.

Научная новизна работы, заявленная во введении, в полной мере реализована. Соискатель не только устанавливает количественные параметры освещения инноваций, но и предлагает оригинальную методику сопоставления медиаданных с патентной статистикой, выявляет и характеризует устойчивые жанрово-тематические подходы, что является значительным вкладом в развитие теории деловой и научной журналистики. Стоит отметить высокую теоретическую значимость исследования. Сформулированная концепция рассмотрения деловых СМИ как элемента национальной инновационной системы, коммуницирующего с ее основными субъектами (бизнес, государство, наука), является плодотворной. Разработанный методический аппарат (сочетание контент-анализа больших массивов текстов, частотного анализа, патентных данных, жанрового анализа) может служить моделью для последующих исследований медиадискурса в специализированных сферах.

Практическая значимость очевидна и четко обозначена автором. Результаты работы могут быть использованы: 1) редакциями деловых СМИ

для оптимизации контент-стратегий, балансировки тематической повестки и жанрового наполнения; 2) государственными структурами, отвечающими за научно-технологическую и инновационную политику, для более эффективного взаимодействия с деловой прессой как каналом коммуникации с бизнес-сообществом; 3) в образовательном процессе при подготовке журналистов, специализирующихся на экономической и научно-технической тематике, а также специалистов по связям с общественностью в высокотехнологичных секторах.

Диссертационное исследование Даниила Сергеевича Ильченко «Подходы российских деловых журналов к освещению технологических инноваций» представляет собой завершенную, оригинальную и научно значимую квалификационную работу. Автор продемонстрировал глубокое понимание теоретической базы, владение современными методами медиаисследований и умение работать с большими эмпирическими массивами данных. Сформулированные цели и задачи достигнуты, положения, выносимые на защиту, доказаны. Научные выводы и рекомендации обладают достоверностью, новизной и практической ценностью.

Автореферат достаточно полно отражает суть исследования, диссертационная работа «Подходы российских деловых журналов к освещению технологических инноваций» Ильченко Даниила Сергеевича соответствует требованиям пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова, а ее автор – Ильченко Даниил Сергеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Доктор филологических наук (10.01.10 – Журналистика),
профессор,
заведующий кафедрой связей с общественностью,
декан факультета журналистики
Воронежского государственного университета
Тулупов Владимир Васильевич

Почтовый адрес:
394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, 40-я линия, Корп. № 6 ВГУ, к. 103.
Тел.: +7 (473) 274-52-71.
E-mail: vlvту@mail.ru

Факультет журналистики и Mass-медиа
обратился к услугам студии цифровой печати
«Воронежский округ» (г. Воронеж, «СитиП»)